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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 45ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 30 de outubro de 2023

Aos trinta dias do mês de outubro de 2023, às 14 horas, reuniram-se, na sala B-207 do IFSC Câmpus

Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da Diretora Geral do

Câmpus, Micheline Sartori. Estavam presentes: Telma Pires Pacheco Amorim, Chefe do Departamento

de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Ismael Matias Mendes, Chefe do Departamento de

Administração (DAM); Eduardo Batista von Borowski e Luiz Antonio Schalata Pacheco, representantes

titulares dos docentes; Antonio Miguel Faustini Zarth, representante suplente dos docentes; Davi

Carvalho de Oliveira, representante suplente dos discentes, em substituição ao titular Dener Ferreira

Machado de Oliveira. Estava presente, ainda, a servidora Carolina Corrêa, como secretária deste

Colegiado, por designação da presidência realizada no início desta reunião. A presidente do Colegiado

inicia a reunião com os Informes: comunica que houve alteração na Chefia DAM do câmpus, membro

nato do Colegiado, sendo exercida agora pelo servidor Ismael Matias Mendes. Pontuou que, como

Ismael atuava como representante suplente do segmento TAE, o segmento deverá indicar outro servidor

para a vaga de suplente. Após o Informe, a presidente solicitou a alteração da ordem dos pontos de

pauta, para colocar o ponto “Deliberação sobre a matriz swot do câmpus Garopaba para envio ao PDI”

como primeiro ponto da Ordem do Dia. Todos concordaram. A presidente do Colegiado faz a leitura da

Ordem do Dia: 1) Deliberação sobre a matriz swot do câmpus Garopaba para envio ao PDI; 2)

Posse de novo membro do Colegiado - representante suplente do segmento docente; 3) Aprovação

da Resolução ad referendum nº 10/2023, que dispõe sobre a homologação dos resultados do

processo de escolha dos membros do Colegiado do Curso Superior de Tecnologia em Gestão

Ambiental do Câmpus Garopaba; 4) Aprovação da Resolução ad referendum nº 11/2023, que

dispõe sobre a aprovação do Calendário Acadêmico do Câmpus Garopaba 2024; 5) Realização da

Assembleia Geral para debate ampliado sobre o Código de Convivência Discente do IFSC,

conforme solicitação do Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE. Não havendo objeções,

a Ordem do Dia foi aprovada. A presidência do Colegiado passa para o ponto de pauta 1) Deliberação

sobre a Matriz SWOT do Câmpus Garopaba para envio ao PDI: Micheline explica que servidores

do câmpus participaram de uma capacitação sobre a Matriz SWOT e que o câmpus recebeu uma

planilha para preenchimento sobre a Matriz SWOT. Esclarece que foi feita uma reunião em 25 de

outubro com servidores de diversos setores para análise e preenchimento da planilha. A presidente do

Colegiado apresenta aos membros a planilha sobre a Matriz SWOT do Câmpus Garopaba e explica

sobre as variáveis ambientais (fatores), o impacto na Missão e no alcance da Visão do IFSC e a atuação

da Instituição frente aos fatores analisados. Feita a explanação, Micheline questiona se há algum

questionamento. Não havendo, questiona se há alguma objeção. Não havendo objeções, a Matriz

SWOT do Câmpus Garopaba para envio ao PDI é aprovada por todos. 2) Posse de novo membro

do Colegiado - representante suplente do segmento docente: Micheline informa que na última

Reunião Ordinária do Colegiado, em 15/09, o segmento docente indicou o novo representante para a
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vaga de suplente, o professor Antonio Miguel Faustini Zarth. Considerando a indicação e a nomeação

do referido servidor por meio da Portaria da Direção-Geral do Câmpus Garopaba N° 187 de 11 de

outubro de 2023, a presidente do Colegiado deu posse ao professor Antonio Miguel Faustini Zarth,

como representante suplente do segmento dos docentes no Colegiado do Câmpus Garopaba, para

mandato até 26 de abril de 2024. 3) Aprovação da Resolução ad referendum nº 10/2023, que dispõe

sobre a homologação dos resultados do processo de escolha dos membros do Colegiado do Curso

Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental do Câmpus Garopaba: Micheline apresenta aos

membros a nova composição do Colegiado do Curso de Gestão Ambiental, conforme divulgação do

resultado final pela Comissão Eleitoral. Pontua que a composição precisou ser aprovada por Resolução

ad referendum, tendo em vista que a 86ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus, em que estava

previsto como ponto de pauta a homologação dos resultados, não ocorreu. Não havendo

questionamentos e não havendo objeções ao resultado apresentado, a Resolução ad referendum nº

10/2023 com a homologação dos resultados do processo de escolha dos membros do Colegiado do

Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental do Câmpus Garopaba é aprovada por todos.

A presidente do Colegiado segue para o ponto de pauta 4) Aprovação da Resolução ad referendum nº

11/2023, que dispõe sobre a aprovação do Calendário Acadêmico do Câmpus Garopaba 2024:

Micheline explica que o Calendário Acadêmico do câmpus para 2024 foi apresentado em Reunião Geral

do câmpus em 01 de setembro. A Chefe DEPE Telma esclarece que após essa etapa foi confeccionado o

calendário descritivo e que o Calendário Acadêmico do Câmpus foi enviado para avaliação da PROEN,

que solicitou alguns ajustes. Telma apresenta uma breve explicação sobre os tópicos do CAC 2024.

Micheline coloca que o CAC 2024 seria apresentado na 86ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus

para aprovação do Colegiado, mas como a reunião não ocorreu, foi necessário aprová-lo por meio de

uma Resolução ad referendum, a Resolução nº 11/2023. Não havendo mais manifestações e não

havendo objeções, a Resolução ad referendum nº 11/2023, que dispõe sobre a aprovação do

Calendário Acadêmico do Câmpus Garopaba 2024 é aprovada por todos. Segue-se para o ponto de

pauta 5) Realização da Assembleia Geral para debate ampliado sobre o Código de Convivência

Discente do IFSC, conforme solicitação do Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE:

Micheline esclarece que o tema sobre a realização de uma Assembleia Geral para debate ampliado sobre

o Código de Convivência Discente do IFSC já foi trazido na 85ª Reunião Ordinária do Colegiado do

Câmpus, ocorrida em 15/09. Pontua que na ocasião ficou decidido que a Comissão formada para a Mesa

Coordenadora da Assembleia Geral optaria por uma entre duas datas pré-definidas pelo Colegiado:

21/10 ou 23/10, para realização da assembleia. Micheline explica que em razão das chuvas, suspensão

de atividades no câmpus, bem como outras atividades acadêmicas, como a SNCT, não foi possível a

definição da data, nem a organização da atividade. Comenta ainda que em função das fortes chuvas e

sua influência nas atividades acadêmicas, o CEPE prorrogou o prazo para retorno da consulta sobre o

Código de Convivência Discente, mediante Assembleia Geral, até dia 24/11/2023. Explica que o ponto é

trazido ao Colegiado hoje pois é necessário discutir a viabilidade da realização de Assembleia Geral no
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câmpus, a respeito do Código de Convivência Discente do IFSC. Feita a contextualização do ponto, a

presidente do Colegiado pontua que foi discutido em reunião geral que não haveria participação de

todos em uma assembleia geral, pois nem todos poderiam participar. Sugere que se façam reuniões com

grupos de alunos, que se anotem as informações e compilem os dados para preencher na planilha.

Micheline questiona aos membros se é necessário realmente fazer a assembleia. Telma coloca que será

discutido o documento e que a assembleia do Câmpus Garopaba vai conversar com outros câmpus,

outras assembleias e informa que outros câmpus não fizeram assembleia, pois alguns câmpus

entenderam que o que for decidido na assembleia não necessariamente vai ser o que será posto no

documento. Comenta que não se sabe como será a compilação dos dados recebidos dos câmpus pelo

CEPE. O representante docente Luiz Schalata pergunta se veio uma orientação para que haja

assembleia, Micheline responde que sim. Schalata entende que considerando que veio uma orientação,

acha que deveria ser realizada a assembleia. Micheline coloca que se for decidido pela assembleia, tem

que ser decidida a data e quem irá compor a mesa coordenadora da assembleia. O representante docente

Eduardo fala que acha estranho a discussão em assembleia, pois a assembleia é deliberativa e os dados

levados por esta assembleia serão de caráter consultivo. Telma comenta que o CEPE deveria fazer uma

assembleia online com todos do IFSC. Eduardo pontua que isso, na verdade, seria uma consulta pública

e não uma assembleia. Que está em dúvida de como esses dados serão compilados e levados ao CEPE.

Pontua que tem muita coisa para fazer no câmpus, dificuldade de organizar a mesa coordenadora e

comenta que acha mais interessante fazer as reuniões com estudantes e servidores. Telma sugere que

seja feita a assembleia com os representantes do colegiado e representantes de cada turma. Micheline

explica que o documento já foi discutido, que já tramitou outras vezes, mas como apresentava pontos

controversos, o documento veio novamente para discussão. Que no atual documento foram feitas

sugestões pela Coordenadoria Pedagógica (CP) do câmpus. Eduardo propõe que, caso haja assembleia,

se façam as deliberações em cima da proposta da CP, ao invés de se analisar o todo do documento.

Schalata entende que isso seria polêmico, porque não teria o ponto de vista de todos os segmentos.

Micheline sugere que, caso seja realizada a assembleia, o formulário deve ser encaminhado

anteriormente para conhecimento do texto. Telma coloca que é necessário fazer reuniões com as turmas

antes da assembleia, disponibilizar os formulários e na assembleia só discutir o que já foi encaminhado

anteriormente. Micheline aponta que caso seja decidido por realizar a assembleia, esta teria que ocorrer

no dia 17/11, para envio da convocação no dia 07/11. Telma sugere que devem ser feitas as reuniões

pontuais, com a apresentação do documento e apresentação de alguns pontos discutidos pela CP. Que

deve-se deixar um período para sugestões ao formulário e, após, o DEPE sistematiza as sugestões e

envia ao CEPE. A presidente do Colegiado questiona se há alguma objeção à proposta apresentada por

Telma. Não houve objeção. O Colegiado decidiu pela não realização da Assembleia Geral e aprovou

a realização da consulta à comunidade acadêmica do câmpus por meio de reuniões pontuais de

conscientização a respeito do documento com os estudantes e por meio de reunião geral com os

servidores, de forma a ampliar a participação da comunidade acadêmica sobre o documento.
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Ficou definido que o período de sensibilização e consulta, com divulgação do formulário sobre o

Código de Convivência Discente do IFSC, será de 06/11 a 17/11. Que o DEPE receberá as

respostas ao formulário, compilará as informações e encaminhará ao CEPE. A decisão visa

contemplar a participação de um maior número de estudantes e servidores na consulta, promovendo

ampla e consciente participação, considerando que a Assembleia Geral não atingiria todos os turnos de

aulas, nem todos os alunos. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do Colegiado comenta sobre a

possibilidade de se fazer uma lista de transmissão no whatsapp para informações sobre as reuniões do

Colegiado. Os membros presentes concordaram. Também foi apontada a necessidade de se entrar em

contato com os membros que não estão vindo às reuniões. Finalizados os assuntos, a presidente do

Colegiado agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

TELMA PIRES PACHECO AMORIM - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ISMAEL MATIAS MENDES - Chefe do Departamento de Administração

EDUARDO BATISTA VON BOROWSKI - Representante Titular dos Docentes

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Titular dos Docentes

ANTONIO MIGUEL FAUSTINI ZARTH - Representante Suplente dos Docentes

DAVI CARVALHO DE OLIVEIRA - Representante Suplente dos Discentes em exercício de
titularidade

CAROLINA CORRÊA - Secretária do Colegiado do Câmpus


